

宝丰县优化服务构建新型市场监管机制

让信用监管有力又有“暖”

新时代 新征程 新伟业

本报讯（记者巫鹏）“被移出经营异常名录后，公司可以正常经营了。”12月13日，平顶山市源木装饰工程有限公司负责人马延涛说。

因忘记公示年度报告，该公司被列入经营异常名录，直接影响到银行贷款等业务。前段时间，了解这一情况后，县市场监督管理局工作人员指导该公司提出申请，经过审核后及时将其移出经营异常名录。

为更好落实助企纾困政策措施，营造更优营商环境，今年以来，县市场监督管理局积极构建以“双随机、一公开”为基本手段、以重点监管为补充、以信用监管为核心的新型市场监管机制，采用“信用监管+”模式，将经营主体信用监管工作细化到登记审批、食品药品经营、价格监管、广告监管、知识产

权、产品质量等关乎群众生产生活、创业发展等业务领域，全面助力社会信用体系建设。

信用监管+指导。县市场监督管理局工作人员在为经营者办理注册登记业务时，详细解读信用承诺政策，向其宣传信用承诺知识，倡导企业诚信经营，增强经营主体的诚信意识和自律意识，推动经营主体信用承诺制度规范化、有效化；在“双随机、一公开”检查过程中，对在登记的住所或经营场所经营，但可以通过其他方式联系且无其他违法违规行为的经营主体，引导其变更地址；对于经营主体决定

暂时不从事经营活动的，引导其办理歇业备案；对于经营主体决定不再从事经营活动的，引导其尽快办理注销登记。

信用监管+宣传。每年1月1日至6月30日，县市场监督管理局工作人员利用微信群、公众号、网络平台、上门服务等方式广泛推送年报提示信息，提高年报工作的社会知晓率，扩大覆盖面。2022年度，该县企业年报率为92.32%、个体工商户公示率为92.68%、农民专业合作社年报率为91.56%；同时对不按时年报或不依法依规经营而可能造成的失信行为进行提前预警，引导经营主体依法依

规诚信经营。

信用监管+服务。每年度年报结束后，县市场监督管理局将不按时年报、年报信息弄虚作假、通过登记的住所或经营场所无法联系、发生重大行政处罚案件等的经营主体列入经营异常名录或严重违法失信名单。对主动补报年报、改正错误年报数据、主动变更住所或经营场所重新取得联系，并承诺以后按时年报、合法诚信经营的经营主体，秉承教育与惩戒相结合的原则，经经营主体主动申请并核实后允许其进行信用记录修复，给经营者改错纠错的机会和渠道，为经营者营造宽容有序的经营环境。目前，该局经申请核实移出的经营异常名录信息844条，经申请核实或列入届满移出的严重违法失信企业名单信息132条。

孤寡老人过生日
社区干部送祝福

本报讯（记者巫鹏 通讯员马琳琳）“祝你生日快乐，祝你生日快乐……”12月10日中午，城关镇东街社区日间照料中心回荡着祝福的歌声。被祝福的社区居民李文富老人难掩激动的心情，泪眼婆娑。

“俺爹娘老早就没了，我不知道自己到底是哪一天出生的，以前没有人给我过生日，我也没有吃过自己的生日蛋糕。社区不仅给我安置个能按时吃饭的地方，而且有这么多人给我过生日，我太幸福了。图个吉利，今天就算是我的66岁生日了，感谢党和政府！”说罢，李文富擦去幸福的泪水，鞠躬致谢。

“叔，以后我们年轻的‘两委’干部都是您的儿女。今天这么多人给您过生日，还有文艺节目助兴，明年我们还给您过生日。”东街社区党支部书记曼经伟拉着李文富的手说。

李文富是东街社区居民，无子女，一日三餐经常凑合，日子过得十分艰苦。李文富的情况让东街社区“两委”干部挂念于心。今年9月，东街社区日间照料中心长者饭堂开办后，曼经伟特意叮嘱李文富每天来此免费就餐。

生活有了着落，懂得感恩的李文富主动帮助日间照料中心义务清运垃圾。“给社区干点活儿，觉得自己活着很有意义。”李文富说。

“我们每个月都会举办集体生日宴等活动，为当月过生日的老人送上生日蛋糕，社区‘两委’干部、志愿者、就餐老人共同为寿星送上生日祝福。”曼经伟说，开办长者饭堂主要是为社区分散供养户、留守老人、孤寡老人等特殊群体提供一个温馨便利的就餐场所。同时，社区还经常举办文艺活动来丰富老人的文化生活，提高他们的幸福感、获得感。

“这个长者饭堂办得好，我们这些老邻居在一起说说笑笑，很开心也很暖心。今年，社区还帮我们缴了医保，日子越来越好了……”社区老人郭金生说。

丰盛的饭菜，欢快的歌声，美好的祝福，传递着浓浓的温情。



拧紧安全生产阀

12月27日，在城关镇东街社区平宝饭店，该镇镇纪委工作人员和社区安全员一起察看灭火器有效期。

近日，城关镇纪委将落实安全生产责任列入专项监督清单，通过常态化监督推动安全生产责任落实落地，以精准

有效的监督保障人民群众生命财产安全。

本报记者 巫鹏 摄

县检察院一案例获评全省典型

是我市唯一入选案例

本报讯（记者巫鹏）近日，省人民检察院发布了全省检察机关打击治理电信网络诈骗及其关联犯罪典型案例，宝丰县人民检察院一案名列其中，是我市唯一入选案例。

为认真贯彻落实中央、最高检有关工作部署，充分展示检察机关近年来打击治理电信网络诈骗及其关联犯罪工作成效，切实发挥好典型案例的示范引领、以案释法作用，着力提升办案质效，推动溯源治理，省人民检察院发布了6件全省检察机关打击治理电信网络诈骗及其关联犯罪典型案例。案例重点揭示了电信网络诈骗及其关联犯罪的特点，并通过以案释法、“检察官提醒”等警示社会

公众增强自我防范意识，提升防诈骗识骗能力。

近年来，县人民检察院坚持严厉打击和治理电信网络诈骗犯罪，近3年来共办理电信网络诈骗及关联犯罪案件213件314人，其中办理的胡某武等3人诈骗案获评全省检察机关打击治理电信网络诈骗及关联犯罪典型案例。该院针对重大疑难复杂电信网络诈骗犯罪案件，强化提前介入、引导取证工作，注重加强审查逮捕和捕后引导继续侦查。对此类案件既坚持从严惩治的总基调，又区分案件具体情况，注重分类分层处理。对于专门从事收购、贩卖“两卡”的“卡头”“卡商”及相关人员重点打击，对

于仅提供自己的银行卡且获利较少，犯罪情节轻微的在校大学生依法适用非羁押措施，情节显著的依法作出起诉决定，切实将宽严相济的刑事政策落到实处。3年来，该院共对7名涉案在校大学生作出相对不起诉决定，帮助其回归社会，取得了良好的办案效果。

在依法打击电信网络诈骗犯罪的同时，该院积极组织干警到校园、乡村积极开展防范电信网络诈骗法律宣讲活动10余场；通过“两微一端”和门户网站发布电信网络诈骗犯罪常见手段和预防措施，实现反诈宣传立体化传播，全方位覆盖，最大限度挤压、铲除电信网络诈骗滋生的空间和土壤。

保护文化生态 畅享说唱文化

说唱文化研究基地暨
马街书会田野考察基地揭牌

本报讯（记者巫鹏 通讯员刘畅）12月22日，说唱文化研究基地暨马街书会田野考察基地揭牌仪式在平顶山说唱文化（宝丰）生态保护发展中心举行。

河南省文化艺术研究院院长吴亚明、平顶山说唱文化（宝丰）生态保护发展中心党组书记、主任申红霞等出席仪式。

吴亚明表示，说唱文化研究基地和马街书会田野考察基地的设立，是河南省文化艺术研究院的重要工作之一。在今后的工作中，该院将继续加强与平顶山说唱文化（宝丰）生态保护发展中心的合作，设

立研究项目、研究课题，建设好国家级说唱（宝丰）生态保护实验区。

“平顶山说唱文化（宝丰）生态保护发展中心将以说唱文化研究基地和马街书会田野考察基地为纽带，加强与省文化艺术研究院的沟通交流，进一步加强说唱文化的探索和研究，助推说唱文化（宝丰）生态保护实验区高质量发展。”申红霞表示，双方将以此为契机，进一步加强沟通联络、紧密配合，充分发挥说唱文化研究基地和马街书会田野考察基地的作用，为实现文旅强省、推动中华优秀传统文化创造性转化、创新性发展作出新的更大贡献。

山间野艾销全国

本报讯（记者巫鹏 通讯员王亚萍）12月18日，走进李庄乡艾思源农业生物科技有限公司的操作车间，浓郁的艾草香气扑鼻而来。工人在有条不紊地打制艾绒、封装艾包艾条，现场一派繁忙景象。

“这可都是我们龙池山上纯天然野生艾草，加工后将我们从这山沟沟里卖到全国各地。”在现场，带货主播向网友介绍艾草产品。

该公司的负责人是今年42岁的赵占果，他是土生土长的李庄龙池人。赵占果在外打工期间，曾在一家艾制品生产企业从事过艾草收购工作。想到自己家乡有漫山遍野的艾草，他更加用心学习艾草加工技术，并于2021年返乡创业，在程寨沟建起占地1350平方米

的艾思源农业生物科技有限公司，进行艾草收购、研发生产和销售。

“创业两年来，我们研发艾产品10多款，在淘宝、抖音、小红书、拼多多等电商平台已经有8万多粉丝，单日最高成交量600余单，单日销售额最高突破5万元，山间野艾正源源不断销往全国。目前我正计划开设分公司，可以带动80多名老乡就近就业。”赵占果说。

近年来，李庄乡以“五星”支部创建为引领，通过“电商+合作社+企业+农户”的模式，因地制宜打造“一村一品”，推进规模经营。同时，建立“双绑”机制，发展集体经济，通过电商平台进一步拓宽线上增收渠道，助力小米醋、艾草、猕猴桃等特色优质农产品走向全国。

砂轮“磨”出好日子

机器不停转动，叉车来回穿梭，工人忙碌着搬运产品……12月18日，在闹店镇闹店村的平顶山市鑫磊磨料磨具有限公司生产车间，一片火热的生产景象。

“以前做砂轮片很费工夫、花力气，需要的人工也多。现在，使用全自动设备，用人少、效率高。”提起全新的自动化生产线，该公司负责人马磊感触颇深。

今年36岁的马磊家住闹店村，从事磨料磨具行业多年，从混料、晾干、成型、硬化到开拓市场，他了解这个行业的每一个环节，曾与朋友在郑州合伙创办加工厂。随着年龄渐长，马磊有了返乡创业的念头。

2018年，马磊投资300万元，在闹店村成立了占地面积为1500平方米的平顶山市鑫磊磨

料磨具有限公司，主要从事砂轮片的制造和销售。由于产品质量过硬、品牌效应好，该公司生产的“烈焰马”“金林王”砂轮片畅销大半个中国，还承接了部分外贸订单。

目前，该公司有工人和技术人员近30人，人均月工资5000多元。根据工种不同，最高的月工资有10000元。

“我在这里上班5年了，每天工作8个小时，月工资在5000元左右，在家门口能有这样的工作，已经很满足了。”村民付纳说。

闹店镇党委书记魏前豹表示，该镇将继续优化服务，帮助镇域企业扩大生产规模，提高产能，通过发展产业带领广大群众增收致富。

（本报记者 巫鹏 通讯员 朱盈盈）



冬至包饺子

12月22日，李庄乡机关干部在包饺子。

为进一步传承和弘扬中华优秀传统文化，丰富传统节日文化生活，

打造机关干部交流互动的平台，今天上午，李庄乡组织机关干部在食堂包饺子，庆冬至。

本报记者 巫鹏 摄

专家参与检查 专业力量执法 专班跟进落实

“六查一打”全力除隐患守平安

本报讯（记者巫鹏 通讯员侯慧辉）“你们的铲装设备现场作业间距过近，并且边坡存在浮石……”12月14日，在大营镇宝丰永顺铝土有限公司水泥灰岩矿区挖掘机械作业现场，随同检查组检查的市级矿山领域专家马建现场指出企业存在的安全问题。

这是宝丰县深入开展安全生产“六查一打”专项行动的一个场景。

“正值年末岁尾，也是安全生产事故易发多发期。”县应急管理局副局长郭耀辉说，为切实做好安全防范工作，我省自12月1日起在全省范围内开展为期4个月的安全生产“六查一打”专项行动。宝丰县快速行动，成立7个工作专班，明

确责任分工，在全县范围内开展针对劳动密集型企业消防安全隐患、仓储行业消防安全隐患、建筑施工领域安全隐患、危险化学品领域安全隐患、矿山领域安全隐患和燃气领域安全隐患的排查整治行动，并严厉打击烟花爆竹违法犯罪行为，确保及时消除一般隐患，整改重大事故隐患，有效稳控安全形势，严防生产安全事故发生。

“在行动中，我们牵头制定了危险化学品、矿山领域的行动方案，并按照‘专家+专业+专班’工作机制，也就是‘组织专家参与检查，抽调专业力量严格执法，成立专班跟进落实’，灵活运用突击检查、明察暗访等多种方式，推动工作扎实

有效开展。”郭耀辉说。

连日来，该局牵头成立的危化品、矿山领域安全隐患专项排查整治专班，充分借助行业领域专家的技术力量，对全县危化品、非煤矿山企业进行全覆盖安全检查和隐患排查，实施隐患整改闭环管理，对于检查组反馈的问题，全部建立整改台账，挂账督导，逐一整改销号。

有了专家们的参与，专班检查事半功倍。他们围绕安全生产“六查一打”专项行动排查整治重点，对企业安全生产情况进行深层次、系统性精准“问诊”，精准查明“病因”，并提出可行的解决办法，切实帮助企业消除隐患。

“这次检查，让我们认清了自身存在

的风险点和薄弱环节，专家的指导也让我们知道了今后在安全管理上该怎么去做。”宝丰永顺铝土有限公司水泥灰岩矿主要负责人袁军政感慨地说。

截至目前，全县危化品、非煤矿山、建筑施工等7个安全隐患专项排查整治领域共发现安全隐患231个，立行立改194个，限期整改37个，约谈企业负责人3家。

“我们将持续推进‘六查一打’专项行动，并采取‘一案双查’、集中约谈、集中曝光等方式，倒逼企业将各类问题隐患及时整改到位，确保全县安全生产形势持续稳定。”县应急管理局局长赵团利说。